

证券代码：002929
债券代码：128140

证券简称：润建股份
证券简称：润建转债

润建股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20221207

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 _____ <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动：广西上市公司协会·ESG 联合调研
参与单位名称	广西上市公司协会·ESG 联合调研活动，中国基金报机会宝线上平台投资者
时间	2022.12.7
地点	线上路演活动
上市公司接待人员姓名	董事会秘书罗剑涛、证券事务代表王沛佳
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、润建股份公司介绍及 ESG 情况分享。</p> <p>润建股份定位为通信信息网络与能源网络的管维者，公司注重企业经营与经济、社会、环境协调发展，不断完善公司治理架构，致力于将可持续发展理念逐步融入公司日常管理运营的各个环节。在追求经济效益之际，保持与客户、投资者、员工及合作伙伴和谐并进的步伐，以实际行动服务反馈，进一步让客户放心、投资者满意、员工幸福、合作伙伴共赢。</p> <p>目前公司业务分为 3 大板块：通信网络管维、信息网络管维、能源网络管维。各业务板块相辅相成，促使公司保持可持续发展。</p> <p>从 2021 年开始，公司进入了高速增长时期，2021 年公司收入同比增长 57%，净利润同比增长 48%，2022 年前三季度，收入同比增长 32%，净利润同比增长 42%。</p> <p>1、业务介绍</p> <p>(1) 通信网络管维业务</p>

公司为运营商、中国铁塔客户的5G基站、数据通信、核心网、传输网、接入网等通信基础设施提供包括咨询设计、优化、运维、产品集成、综合能源管理等通信全生命周期一体化管维服务。

公司是中国移动A级优秀供应商，中国铁塔五星级的服务商，是通信网络管维领域规模最大的民营企业。公司将多项措施并举，巩固市场领先地位，持续提升市场份额，扩大业务品类，提高效率，未来发展空间广阔。

(2) 能源网络管维业务

公司在做通信网络管维的时候就涉及到很多电力方面的专业，也有较为深厚的技术储备，因此在 2018 年的时候正式切入能源网络管维领域，并且在双碳战略的背景下取得快速发展。

公司能源网络管维包括 2 项重点业务，一是公司为新能源电站提供从前期开发到建设、运维的全生命周期服务，目前服务和储备的风光储装机总容量已经超过 6GW。二是通信综合能源管理服务，公司为 IDC、机房、基站等通信基础设施，提供直接节能改造、加装绿电、对其储能进行进步一应用等，从而实现通信基础设施的节能减碳。

(3) 信息网络管维业务

信息网络管维业务包括了数字化业务和 IDC 服务。

数字化业务上，公司为各行各业提供数字化赋能行业定制化解决方案、以及具体的实施和运维服务。公司自主研发了一系列 SaaS 平台，并在社会综合治理、智慧校园、数字乡村等领域推出了一系列的解决方案和产品，利用公司覆盖全国超过 23 个重点省份、200 个地市、1200 个县区的本地化服务网点，以及和通信运营商、设备商形成的合作生态，快速复制推广，取得了高速的业务发展。

IDC 服务上，公司主要是为通信运营商的 IDC 提供从咨询设计、到建设、运维、云服务等增值服务、节能改造的全生命周期的服务。在东数西算的政策背景下，市场需求旺盛，业务快速推进。

2、ESG 治理体系介绍

公司高速发展离不开 ESG 治理体系，下面我从绿色发展、社会责任、公司治理三个方面跟各位分享一下公司情况

(1) 绿色发展

公司为新能源电站提供从前期开发到建设、运维的全生命周期服务，其中运维是公司的最终业务落脚点，公司已经形成了“线上数字

化平台+线下技术服务”的智能管维模式。线上数字化平台方面，公司会给包括新能源电站、通信设备等基础设施加装很多传感器，采集回来相关数据后，在线上平台做智能分析，从而实现运营分析、故障预警、诊断、指挥调度等，线上能解决的就线上解决，线上解决不了的，再调度我们覆盖全国超过 1200 个县区的本地专业技术工程师做专项维护，从而保障新能源电站的发电效率。

目前公司已经在广东、广西、四川等地落地相关业务，服务和储备的风光储装机总容量已经超过 6GW。

第二项业务是公司的综合能源管理业务，大家应该也都了解到，耗电量已经成为制约通信基础设施发展的一个重要因素，国务院的《2030 年前碳达峰行动方案》等政策也对通信设施的节能减碳提出了明确要求。

公司推出的通信综合能源管理解决方案，通过节能、绿能、储能多种方式，可以有效降低通信基础设施耗电量和 PUE 水平。

目前公司已经获取了山东移动基站光伏发电项目等多个典型项目，以强大的技术实力助力通信设施节能减碳。

(2) 社会责任

公司为各行各业提供了数字化转型的解决方案，有力支持了社会综合治理、教育、乡村等数字化转型，提高了客户的效率，赋能数字中国

公司肩负保障通信畅通和电力安全的重任，以高度责任感和无私奉献的精神，全力以赴保障通信和电力畅通，维护通信和电力安全。

在各地的防疫救灾现场、重大活动的现场都出现过润建人的身影。比如武汉火神山医院通信开通和保障、河北洪涝灾害抢险、四川地震救灾、北京冬奥会通信和电力保障等。

公司也持续在乡村振兴、教育等方面投入大量人力物力，践行社会责任

(3) 公司治理

润建股份打造了完整的治理结构与内控，保障公司持续合规发展，包括完整的三会治理架构、前中后台的组织架构等

公司致力于与投资者建立长期、良好、稳定的关系。为使投资者能够进一步了解公司的经营情况，公司以开放态度与投资者保持沟通交流，不断创新沟通渠道，通过多种方式努力让广大投资者走近公司、增进投资者对公司的了解，帮助投资者认识公司价值，为其投资决策

提供参考。

公司始终秉承为股东创造更多价值，不断完善科学、连续、稳定的分红决策和监督机制，为促进公司稳定、可持续发展，回馈投资者对公司的信任与期待。近三年，公司每年现金分红金额持续增加。

公司将充分发挥在技术研发、线上数字化平台等方面的核心竞争力，持续加强业务拓展，践行社会责任，助力绿色发展，为股东带来良好回报。

二、互动问答：

Q1. 润建今年对新业务（数字化+IDC 服务）的投入特别大，能否介绍一下公司对新务未来 3-5 年的期望和布局？

答：您好！在信息网络管维的数字化业务上，公司将持续加大研发投入，满足客户数字化转型需要，聚焦重点客户、重点渠道、重点区域和重点产品，推动业务高速增长。在 IDC 服务上，公司将把握“东数西算”国家战略推行契机，以运营商数据中心、数据机房等为切入点，深入拓展 IDC 全生命周期服务，为客户提供综合能源管理解决方案，推动业务高速增长

Q2：请问润建今年前三季度公司的人均创收，同比去年有何变化？

答：您好！目前公司已经形成了“线上数字化平台+线下技术服务”的智能管维模式。公司自主研发的数字化平台，通过 AI 算法对新能源、通信等基础设施进行分析，实现对系统和设备智能化的资产管理、设备互联监测、精细化巡检、智能维护、数据分析、效率提升、隐患诊断、故障预判等，同时实现对线下管维人员和资源的智能调度。

数字化平台和智能管维设备的使用，在满足客户数字化转型需求、提升用户体验的同时，可以对公司服务网点、资源、人员进行灵活调度和配置，实现了资源和人员的充分复用和精细化管理，也持续提升公司的人均创收创利。谢谢！

Q3：润建的研发团队是否会扩招？如果有的话，扩招的人员主要安排在哪些研发项目上？

答：您好！公司持续加大研发投入，目前公司已在全球设立 6 大研发中心，14 大研发基地，研发人员超过 1000 名，近三年累积研发投入超过 6 亿元，目前已获得专利、软著等知识产权超过 360 项。

公司研发工作始终坚持以市场需求、业务发展为导向，围绕“管维业务技术创新与支持”、“满足客户数字化转型需求”等方向，持续加大

	<p>在数字化平台、数字化业务、能源数字化等领域的研发投入。</p> <p>Q4：润建控股子公司旗鱼科技有在打造儿童元宇宙科教娱乐服务平台，请问这块 C 端业务是否已经形成盈利？主要的业务展开形式是什么？</p> <p>答：您好！润建控股子公司旗鱼科技针对 C 端客户的儿童元宇宙科教娱乐服务产品已经找到盈利模式，主要开展形式包括科学中心等 XR 研学和科教体验、基于全息屏的交互剧场等。谢谢</p> <p>接待过程中，公司与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《信息披露事务管理制度》等规定，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平。没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
备注	无
日期	2022.12.7